

# ОБЩНСКИ СЪВЕТ НИКОЛАЕВО

---

## ДЕКЛАРАЦИЯ

Правно основание  
Чл. 21, ал. 2 предл. 5 – то от ЗМСМА

### УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,

Над 60 години на територията на нашата община съществува Банков офис „Николаево” на Банка ДСК. Много поколения години наред имаха достъп до основни банкови продукти и услуги. Извършваха се хиляди операции по справки, теглене и внасяне на суми в брой, плащане на сметки и др. Това беше нашата банка и ние всички искрено се радвахме когато на скоро приключи основния и ремонт. В края на месец февруари тази година се заговори, че предстои преустановяване на дейността на Банков офис „Николаево” на Банка ДСК.

На 11.03.2019 г. в деловодството на Общински съвет бе депозирана гражданска подписка против намеренията на „Банка ДСК” ЕАД за закриване на Банков офис „Николаево”. От същата дата е и изнесеното уведомление на банката до нейните клиенти, че считано от 15.06.2019 г. Банков офис „Николаево” на Банка ДСК с адрес: гр. Николаево, ул. „Георги Бенковски” №9, обединява дейността си с ФЦ „Казанлък” в гр. Казанлък, бул. „Александър Батенберг” №4. Тези обстоятелства силно разстроиха местната общност, притесненията и тревогите на хората са повече от очевидни. Голяма част от нашето население е застаряващо, а транспорта е силно ограничен. Към дата 04.02.2019 г. жителите на нашата община по настоящ адрес са 5235 човека и само за един кратък период подписката набра 1110 човека. Това наложи спешното събиране на Общинския съвет с една единствена цел - обсъждане на създамата се обстановка и вземане на първоначални неотложни мерки.

На 13.03.2019 г., анализирайки конкретната ситуация и налични данни Общински съвет Николаево намери за установено следното: До днес, 13.03.2019 г. нито ръководството на Община Николаево, нито Об С са били уведомени за намеренията на Банка ДСК. Липсва каквато и да е било официална кореспонденция в тази насока. За този кратък срок общинските съветници намериха време да проведат разговори, консултации и срещи с банкери и народни представители. По своя линия кмета на общината е провел разговори с ръководството на „Банка ДСК” ЕАД, а през следващата седмица е предвидена среща в София. По свой

почин установихме, че още на 15.01.2019 г. „Банка ДСК” ЕАД, българското дъщерно дружество на „Банка ОТП”, е финализирала сделката за придобиване на „Сосиете Женерал Експресбанк” АД, българското дъщерно дружество на „Сосиете Женерал Груп” и притежаваните от него местни дъщерни дружества в България. Липсата на каквато е да е било кореспонденция ни затруднява да отговорим на най-важния въпрос – кое налага закриването на Банков офис „ Николаево”. Намираме за етично и справедливо, в рамките на банковата тайна да бъдем уведомени за причините и критериите (географски, демографски, икономически, социални, психологически, поведенчески, негативен анализ на критичната точка и др.), които са довели до взимането на подобно решение.

По време на дебатите се обсъждаха и такива въпроси, като прехвърляне на сметките на общината (няма законови пречки) и авоарите на частния бизнес в „Банка ДСК” ЕАД. Наложил се идеята за изготвяне на оздравителен съвместен тригодишен план с банката. Това е многообемна работа, която налага въз основа на нашия Правилник да обединим усилията си с общинска администрация до решаването на проблема. На редовната мартенска сесия в дневния ред ще бъде включена нарочна за целта точка по този въпрос. Независимо от липсата на убедителни писмени доказателства и банкови гаранции на този етап Общински съвет Николаево излиза със следната:

## ДЕКЛАРАЦИЯ

1. Застава твърдо зад своите избиратели в усилията им за запазване на Банков офис „Николаево”.

2. Излиза с препоръка до кмета на общината да прецизира възможността за изготвянето на тригодишен бизнес план, като се отчете ефекта от прехвърляне на авоарите на общината и местния бизнес.

3. Декларацията и подписката да бъдат изпратени на ръководството на „Банка ДСК” ЕАД.

4. Настоящата декларация да стане достояние на местната общност по предвидения по закона ред.

С уважение,

**ХРИСТО НЕЙКОВ**  
Председател на Общински съвет Николаево

